

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Миглена Раденкова Петрова, съдия в Районен съд – Враца, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Враца.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд - Враца, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Миглена Раденкова Петрова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” - Благоевград през 1997 г. Има над 16 години юридически стаж като юрисконсулт, съдия по вписванията и съдия, от които над 9 години в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 40/18.09.2014 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Враца

Съдия Миглена Раденкова работи като граждански съдия в Районен съд - гр.Враца, считано от 08.03.2005 г. до настоящия момент. Преди това е работила като съдия по вписванията в Районен съд - гр.Враца от 17.01.2000 г. до 08.03.2005 г. и като юрисконсулт в МФ ТУ ДА - гр.Враца от 01.10.1998 г. до 17.01.2000 г.

В работата си, съдия Миглена Раденкова е демонстрирала поведение, напълно съобразено със стандартите за етично поведение, установени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Проявявала е необходимото чувство за отговорност, като професионално и обективно е подхождала към възложените ѝ дела.

При постановяването на своите съдебни актове, както и при изпълнението на останалите си служебни задължения, съдия Миглена Раденкова се е ръководела изключително от вътрешното си убеждение, като се е основавала на Закона и без да се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния.

По делата, съдия Миглена Раденкова е установявала истината за фактите единствено въз основа на обективен анализ на доказателствата по

делото, създавала е условия за равнопоставеност на страните и е избягвала поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Не е имало оплаквания, че в работата си съдия Миглена Раденкова не спазва принципа на справедливост и прозрачност по отношение на своите действия като такъв. Изградила е своите отношения с останалите магистрати и съдебните служители на основата на вежливост и толерантност, като е проявявала нужната учтивост и любезност. Отнасяла се е с уважение към хората, като е съблюдала техните права и свободи. Не се е влияела от мястото си в служебната йерархия и се е отнасяла с уважение и толерантност към всички съдии.

Съдия Миглена Раденкова е била почитена и благоприлична спрямо колегите си, както и спрямо трети лица. Не е допускала получаване на облаги. Спазвала е необходимата дискретност и служебна тайна в социалното си общуване и частен живот, относно фактите или сведенията, станали й известни при или по повод изпълнение на служебните задължения. Не си е позволявала използването на информация, станала й известна при осъществяване на своите функции, както и да разгласява сведения за личния живот на гражданите или такива, които увреждат интересите на лицата или тяхната репутация.

Съдия Миглена Раденкова не е допускала и публично изразяване на предварителни становища по конкретни дела.

Работила е за повишаване на своята правна квалификация, като е участвала в различни обучителни програми с гражданско-правна насоченост.

В заключение, Комисията по професионална етика при ВРС счита, че съдия Миглена Раденкова е спазвала стандартите за етично поведение, установени с Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Миглена Раденкова Петрова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Миглена Раденкова Петрова.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Миглена Раденкова Петрова декларации и имотното й състояние.

В отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали и няма заведени сигнали срещу Миглена Раденкова Петрова.

В Инспектората към ВСС по отношение на съдия Миглена Раденкова Петрова не са постъпвали жалби и сигнали.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от съдия Миглена Раденкова Петрова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Миглена Раденкова Петрова**, съдия в Районен съд – Враца, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Враца.